

宝山区盛桥中心校第23届科技节闭幕式



盛桥中心校第23届科技节在经历了两周、六个项目的比赛后，于昨天迎来了闭幕式。中午随着午会课铃声的响起，同学们排着整齐的队伍来到了大操场。科技辅导员徐卫明老师为学校做科技节总结发言。本届科技节活动中，同学们踊跃参与，辅导员们悉心指导，一件件优秀的科技节作品脱颖而出。科技节虽然已经落下帷幕，但是这些优秀的科技节作品会一直展示在创新屋和各个教室中。接下来，让我们一起去欣赏一下这些在科技中斩获等第奖的作品吧！接着乐高兴趣小组也为学校带来了乐高机器人表演。同学们用手中的ipad对乐高机器人下指令，是不是很炫酷呢？

看完了乐高机器人表演，让我们一起来听一下三(1)班陆雯婷和四(4)班丁陈成带来的科技节感受发言。接着党支部书记周英老师宣读了表彰名单，让我们一起为他们鼓掌吧。本次科技节上，最精彩的莫过于3架无人航拍的试飞，看孩子们高兴的表情，你是不是也跃跃欲试了呢？最后姚校长做闭幕式讲话。科技的发展给我们的生活带来了巨大的改变，希望我们的科技小达人越来越多，下一届的科技节期待你们的表现。



崇明区中兴镇社区学校举行“崇明扁担戏剧本创作”讨论会



位老前辈、文化研究行家都就如何利用本地资源优势，发展中兴镇扁担戏非物质文化遗产展开热烈讨论，大家献出了十几条金点子。会上，中兴镇社区学校朱汉荣校长就“提升扁担戏生命力，挖掘扁担戏剧本内容”等角度谈了自己的看法。镇文化宣传部宋部长要求：本镇扁担戏创作与剧本编写要抓住契机，寻找新亮点，发挥正能量，扩大影响力，提升知名度。可结合镇文化建设目标，结合镇目前文明活动内容等展开，以体现扁担戏的社会价值。宋部长还就找寻扁担戏传承人、拓宽扁担戏平台、编写扁担戏剧本等角度提出了自己想法和看法。扁担戏剧本创作研讨活动场面热烈，持续进行了四个多小时。会上，各位代表发言踊跃，至会议结束，大家的探讨热情仍意犹未尽。传承人朱雪山老师最后表示，有领导们支持，有本团队众多文化人士的助力，他会一如既往、不负众望，努力开拓传承扁担戏的光明之道；与会代表纷纷表示，尽自己所能，以拓展扁担戏舞台为切入点，认真创作好与时代一脉相承的剧本，为传承和发展非物质文化遗产、为镇文化建设发展服务，把“崇明扁担戏”这张非遗名片做得更亮丽，使“崇明扁担戏”成为中兴镇文化艺术的一朵奇葩。

五寸秀才袋中翻，三尺扁担天下行。在中兴镇党委、政府的领导下，在中兴村党委支持下，在中兴镇社区学校的积极组织下，崇明扁担戏剧本创作讨论会于2017年12月11日在中兴村“容之”睦邻点隆重召开。会议由镇宣传部相关领导、社区学校校长朱汉荣、扁担戏第三代传承人朱雪山、社区老年学习点骨干何妙祥、陆祖尧、黄文元、赵承宗教授等一行16人参加。会议首先由崇明扁担戏世家、扁担戏第三代传承人朱雪山老师介绍了市非遗项目“崇明扁担戏”的现状、发展设想及目前瓶颈。接着，各

学生活动显成效 继往开来谱新篇

——上海市静安区业余大学十二月思政工作会

12月5日上午，思政工作会在4401会议室召开，此次会议主要围绕本年度的活动开展、收获和成效以及即将开展的学生迎新晚会的相关工作做具体安排和落实。本年度，在学校的支持联动下，携手开展了部分书香校园系列活动，包括与专业组联手开展的“文以载道 寻梦寻根”汉字应用大赛、开展的“弘扬井冈山精神”朗诵活动和“悦读悦美 书香伴成长”读书征文活动、与课程结合的“旗袍中的东方韵味”传统文化讲座和汉未央汉文化礼仪实践活动等，累计超过500人次的学生参与到活动中。这些活动形式和特色品牌将“以文化人、以文育人”的理念落到实处，深受学生的好评与喜爱。值得庆祝的是，“四方合力”的联动模式不仅增加了教师与学生间的情谊，大大提升了学生参与活动的热情度，也让我们与学生共同收获了进步。在2017

开大读书节的评选中，学校分校荣获了市开大“组织奖”，也是唯一一家获得此荣誉的市区分校，与老师结对，共读一本书的祝良霞、林正和梁祝同学分别获得读书节征文活动的三等奖和鼓励奖。林正在活动后就谈道：“这样师生结对共读一本书的形式，我觉得非常有趣，可以把自己对书以及生活的感悟与老师进行更深入的交流，老师、学生也不再是教室里‘教’与‘被教’的关系，而是像朋友一样，这样比我自己一个人在家‘啃’一本书有趣多了，让平时工作繁忙的我对阅读这件事提起了兴趣。”此外，今年学校还收获了市开大“学生会银奖”和“优秀摄影社团”的光荣称号。会上，思政团队还就即将开展的“逐梦青春 奋进新时代”迎新会的具体节目、现场安排、工作人员配置、服装道具等内容作了沟通和落实，大家齐心协力，卯足干劲，为年底最后一个大型活动准备，争取打响最后一炮！

真心蕴真才 赛出真风采

上海市求真中学“教学月”暨“求真杯”青年教师教学评优活动



此次活动共分为文科组、理科组和英语组三个大组，每组教师的开课都异常精彩，展示了求真教师的风采。比赛邀请了资深教师作为评委进行打分。各位开课和参赛的青年教师认真备赛，在自己的三尺讲台上展示自己的成长和收获，用一个精彩的课堂瞬间为大赛留下了美丽的印记。他们从教学设计到教学实施步骤都严格按照课标要求，充分考虑学生需求，将课堂还给学生，也让在座的评委看到了青年教师的成长。赛后，每个比赛组根据评委打分将评选出优秀教师给予评奖。每位参赛教师不仅进行课堂展示，得到了评委们的指导和点播，课后还将教学设计上传学校教师发展平台，供教师们进行线上教学研讨交流。

求真中学每学期都举行一次青年教师教学大奖赛，充分地给予了青年教师展示自己的平台，很好地促进了他们的成长。本次活动将教学月的内容与教学比赛结合在一起，青年教师在活动中有机会参与学习和讨论，是不可多得的好机会。以比赛促成长，以竞争促协作，相信这样展示活动会更好地区陪伴青年教师的职初岁月。

奉贤区胡桥学校第四届“孜孜杯”青年教师教学评比



为进一步加速青年教师的成长进程，提升课堂教学水平，胡桥学校于11月27日至12月8日开展了青年教师教学评比活动。此次活动由中小学语文、数学、英语、综合等8大教研组共16名青年教师参与，学校领导及各学科骨干老师担任评委。此次所有的参赛课，节节皆有亮点。如顾毓雯老师的英语课主线明晰，重难点突破巧妙，教学扎实高效，环节过渡自然顺畅，在真实生活中呈现学生的学习成果；耿艳飞老师的唱游课，教学活动形

式多样，有歌曲，有歌谣，还有真实情境的创设，学生学习兴趣浓厚，参与面广；周婷老师执教的美术课，活动设计符合学生特点，从学生的兴趣出发，让学生在动手操作中学会观察、比较……上课老师无论从教学活动，还是教学风格、学生学习状态等方面，充分展示了“学本课堂”的教学理念，展示了胡桥学校青年教师的风采。此次活动，也为青年教师搭建了一个展示能力、寻找差距、谋求提升的平台，成为青年教师专业成长的一个新起点。



广西南宁市江南区教育局代表团来上海育秀实验学校开展考察学习活动



12月5日上午，育秀实验学校迎来广西南宁市江南区教育局代表团一行13人，就集团化办学发展和管理方面的先进经验进行交流。区教育局相关领导、教科室相关领导、育秀教育集团成员校长万建平、高安平、杨品莲和诸玮一起参加本次活动。首先，在育秀实验学校顾湘文书记和校长张祝文的陪同下，代表团参观美丽的校园，观摩安塞腰鼓、少儿扬琴、校园观鸟、民乐演奏、少儿舞蹈、

童心花泥画等特色课程。这些课程深深吸引了代表团的成员们，他们感叹于学生在课堂上的精彩表现，给予学校特色课程高度评价。随后，他们走进录播室、工会活动室、心理辅导室、团队室等专用教室，了解各专用室的使用情况。特别是在学校校史馆，代表团了解了学校20年的发展历史以及所取得的成效。随后，在二楼会议室，代表团听取张祝文题为“走均衡发展之路，创集团品牌特色”的集团化办学工作专题交流，她从管理机制、教师研训、课程建设等方面分享集团化办学经验。各成员学校校长谈了在集团化办学工作中的体会与收获，充分肯定理事长学校在集团化办学过程中的引领和辐射作用，助推各校发展。区教育局相关领导从教育局层面谈了集团化办学的目的和意义，通过集团化办学充分调动各学校的积极性，使奉贤教育朝着优质均衡发展。最后，江南区调研员阮海和教育局相关领导分别作了交流，感谢奉贤区教育局和育秀实验学校为他们的考察活动所做的准备，他们一定将本次考察活动中获取的经验带回去，推动他们的集团化办学工作。

上海开放大学奉贤分校举行教师家庭教育指导培训会



近日，上海开放大学奉贤分校在海湾镇海兴路1088号举行教师家庭教育指导培训会，校长祝燕国就学校指导师资队伍建设和情况进行汇报，邀请上海市特级教师封惠平作《家庭教育指导能力提升》专题报告，组织教师参观上海无线电科普教育基地，开展家庭教育指导团队拓展训练等。祝燕国从学校承担的区域成人中等学历教育、职业培训、社区教育和市民终身学习活动指导等职能出发，从学习指导和教学指导两个方面分析了学校“指导型”师资队伍建设的成效。学校一方面加强学习指导，加强教师对学生全过程的学习指导，尤其是移动学习状态下的学习指导；坚持网上网下教学一体化设计，通过微信和BBS等平台进行互动，注重小组合作

学习及移动学习背景下教师指导力的提升。一方面加强社区教育指导，通过加强“三校一堂”阵地建设、“三史一风”课程建设、“三室一家”队伍建设，着力提升区域终身教育指导力、发展力、影响力，着力构建网络化、数字化、个性化的区域终身教育体系。封惠平以“重视科学家教，学做智慧家长”为主题，从孩子成长的三个类型出发，通过诸多的家庭教育案例，从家庭教育的作用、家庭教育的理念、教育孩子懂得感恩、教育孩子的智慧、培养孩子的健康人格、家长的行为准则等六个方面深入浅出地讲述了家庭教育的重要性及家庭教育中的教育智慧。报告立意高远，旁征博引，事例生动，表述精炼，对学校教师进一步提升家庭教育指导工作成效很有帮助，让大家深受教育、深受感染、深受启发。上海无线电科普教育基地通过图片、文字、展板、实物、影视和动手体验等形式，向大家展示了无线电技术及其广泛应用，进一步丰富了教师信息技术素养。在家庭教育指导团队拓展训练中，设计了“团队徽章和名称设计”、“抱团活动”、“人椅层叠”等活动环节。大家在冬日暖阳下，组团迅速、活动灵敏、协调合作，进一步增强了团队意识和合作精神，进一步增进了团队成员的信任。

华师开放教育，我们的人生加油站！

2018年春季学历、培训热招中

网络教育：高升专、专升本、第二本科、学制2.5年

咨询电话：62233921、62232037

社会培训：1.教师资格证笔试、面试考试培训 2.教师资格证在线学习平台
3.普通话水平测试培训 4.乐高教师培训 5.STEM导师培训/创客导师培训
6.经济师职称考试培训 7.其他定制培训。

咨询电话：62233388、62233381、62234031

报名地点：华东师范大学开放教育学院招生报名处（中山北路3625号）

报名时间：周一至周日上午9:00—下午6:00，（除国定节假日之外）

网 址：<http://www.sole.ecnu.edu.cn>

注：公交67、69、224、909、876、765、754、829、44、94、136、858、216、837、947路以及地铁3、4号线以及13号线均可到达上述地点。